
 

 

 
 
Bündnis 90/Die Grünen                                                           Mut/Die Linke 
im Kreistag Landshut            im Kreistag Landshut 
 
Michaela Feß                 Veronika Lackerbauer  
Martin Schachtl 
 
               Landshut, 22.11.2022 
Landrat Peter Dreier 
Veldener Str. 15 
84036 Landshut 
 

Änderungsantrag von Bun̈dnis 90/Die Grun̈en und Die Linke/Mut zu 
dem Maßnahmenkatalog des Klimaschutzmanagers an den 

Wirtschaftsausschuss des Kreistags des Landkreises Landshut 

 

Bezug auf: Anschlussvorhaben Klimaschutzmanagement (KSM)  

Antrag: 
Entfristung der Stelle des Klimaschutzmanagers 
  
Begründung: 
 
Wir als Kreistagsfraktion Bündnis 90/Die Grünen zusammen mit unserer Hospitantin 
Veronika Lackerbauer von die Linke/Mut sind gegen sachgrundlose Befristungen von 
Stellen, auch im Landratsamt Landshut. Insbesondere der Mangel an Planbarkeit für den 
Angestellten in Bezug auf sein/ihr Privatleben und der erwiesene Produktivitätsverlust von 
Menschen in befristeten Anstellungsverhältnissen überzeugen uns davon, dass dieses 
Modell keine Anwendung finden sollte. Zusätzlich ist es erwiesen, dass permanente Sorgen 
eines Arbeitnehmers/einer Arbeitnehmerin über die Zukunft seines/ihres 
Anstellungsverhältnisses auch negative Folgen für deren Gesundheit haben. Wir sprechen 
uns deutlich gegen dieses System der dauerhaften Prekarität aus. 
 
Zusätzlich sollte dem Landkreis Landshut bewusst sein, dass Klimaschutz kein kurzfristiges 
Anliegen ist, welches in den nächsten 3 Jahren gelöst werden kann. Dieses Problem wird 
lediglich noch intensiver und komplizierter werden, was deutlich für eine unbefristete 
Anstellung des Klimaschutzmanagers spricht. Der Landkreis Landshut sollte doch daran 



 

bestrebt sein, seine Mitarbeitenden aufzubauen und dann diese mit ihrem gesammelten 
Wissen und der erlangten Expertise langfristig an sich zu binden. Besonders in Zeiten des 
Fachkräftemangels muss es eine Priorität sein, gut ausgebildetem Personal eine langfristige 
Perspektive in der Verwaltung des Landkreises zu bieten, da diese auch dringend benötigt 
werden. Wir fordern daher eine Entfristung des Vertrags des Klimaschutzmanagers André 
von Mensenkampff. 
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